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a ruhakiosztáshoz.
Az ;i leplezetlen és az aradi lapok ha­

sábjain szokatlan őszinteség, molylyel az 
elmúlt héten az aradi jótékony egyesüle­
tek hivalkodó jótékonyoskodását e helyütt 
szóvá tettein: élénk visszhangra talált. So­
kan, nagyon sokan — akik úgy látszik 
találva érezték magukat — a legkülönbö­
zőbb vádakkal és lefogásokkal akarták el- 
toinpitani cikkem íelremagyarázhatatlan ten­
denciáját, Nos hát nyugodjanak meg. Nem 
bizonyos egyesületnek szólt ez a kis levél, 
hanem mindnek, hol harsonával és görög- 
tüz közepette gyakorolnak jótékonyságot. 
Szólt mindazoknak, kik ünnepély ütmepal- 
tetésre használják fel a nyomort, melynek 
undorító szegénysége mellett jobban csil­
log a brill!ans, szebben fost as estély 
ruha.

Mindezek bizonyságául ám tovább fo­
gok ma bolyongani azon a mezőn, a 
hol a társadalmi félszegségek, konvencio­
nális hazugságok oly annyira dúsan kínál­
ják a toll alá való anyagot. Ellátogatunk 
azokhoz a bizonyos, ruhakiosztási ünne­
pélyekhez, hol sportot űznek abból, hogy 
mások arcpiritó nyomorát enyhítik.

Szegény elhagyatott gyermekeknek éven­
te — igy szent karácsony tájban ruhát, 
cipőt osztanak széjjel. Hosszú hónapokon 
keresztül tartó időn át gyűjtik a fillére­
ket, melyből meleg ruhát, lábbelit vesz­
nek a nyomor apróságainak. Végre eljön 
a kiosztás nagy napja. Újságban, meghí­
vóban tisztelettel meghivatik az egyesület 
minden tagja ehhez a lélekemelő ünne­
pélyhez. Vendégek is szívesen láttatnak. 
Nagy jótékonysági kabaré ez. van benne 
ének, szavalat, beszéd és én tudom még 
micsoda.

A szegény gyermekeket pedig beteken 
át oktatják, készítik, sőt némely eseti ten,

kikészítik erre' az alkalomra. Beszédet kell 
mondaniok, örömtől könnyezni, tel kell 
ragyogni a szemeknek és egyéb etajta 
ügyek lesznek betanítva. S mikor mindez 
meg van, akkor jöhet a nagy nap.

A hatóságok fejei, a társadalom elő­
kelősége, a fő és egyéb védasszon vek, vá­
lasztmány és nagy számú közönség gyűl 
egybe, hogy résztvegyen ezen a jótékony- 
sági kabarén, Egy nagy megnyitó beszéd, 
utána még egy és még sok beszéd. Majd 
maga a kiosztás. Minden gyermek megáll 
3 lépésnyire az előkelő társaság előtt.

Remegő ajakkal, reszkető kezekkel, el­
kábulva a fényes társaság csillogó öltö­
zékeitől várja azt a darab meleg ruhát, 
ami neki áldást, jótéteményt jelent. Meg 
is kapja, elmondja a hála bamális köz- 
napiságait. Végre egy gyermek „őszinte 
szívből hangzó hálát rebeg a jótevőknek 
s egy szem sem maradt szárazon-. S 
ezzel vége a komédiának.

Mert hát nem komédia az, — ha a 
nyomor enyhítését a nagy nyilvánosság 
előtt tánccal énekkel és szavalattal kaba­
rén gyakoroljuk? Minek kell oda hurcolni 
azokat az ártatlan apróságokat a nagy­
publikum elé, miért kell kiölni belőlük az 
önérzetet, miért kell beleoltani a nyomor 
és szegénység keserű érzetet a gyermekié- 
lekbe? Minek oda a osinadráta bum-bum, 
minek oda közönség, beszéd és ünne­
peltette ?

Nos hát én megmondom miért. Hát 
merő hiúság, önámitás okából rendezhetik 
ez a kabaré. Eljönnek, kik igazán dol­
goztak, tevékenykednek a cél érdekében, 
ezek kéjelegni akarnak munkájuk ered­
ményeiben, jól esik látniok ae rongyokba 
burkolt nyomort, a szenyt, melyet az ő 
kezük munkája tüntet el.

Mások pedig el jönnek azért, hogy 
élvezzék a hála ékes szavait, melyek oly 
jól esnek a mai ember hazug lelkének. 
Eljönnek, hogy utána jobb étvágygyal 
egyék meg pompás ebédjüket és önclé- 
gedéssel konstatálják, hogy „ma jót tet­
tem". Hiúság és valótlanság hozza ide az 
embereket, akik hazug kenyéren akarják 
hizlalni érzelmeiket.

Igen! A ruhakiosztásnak ez a módja 
ép oly elítélendő, mint a milyen Ízléstelen 
mikor ezreket érő ruhákban és milliókat 
képviselő ékszerekben táncolnak a nyo­
morgókért. S nem enyhít ezen az sem. 
ha az egyszerűség és a szent cél iránti 
takarékosságból nem is báltoilcttébcn, ha­
nem kék frakkban áldoznak a jótékonyság 
oltárán. Hiúságot táplál ez is, az is; kül­
szín alatt emberi gyöngéket legyezget 
amaz ép úgy, mint emez. Egyik sem ke­
resi fel a nyomort szivtépő vackában, 
egyik sem szereti a néma jótékonyságot 
nagy dob és nádsip nélkül, egyik sem 
tud jót tenni.

Amit az ilyen ruhakiosztáskor elkövet­
nek az nagyobi) bűn a bálozásnál is, mert 
hát a gyermekek lelkét keserítjük cl vele. 
Az a szegény gyermek az ő ártatlan 
gyermekjátékai közben egyszerre, csapás- 
szcrüen tudja meg, hogy ő szegény nyo­
morult, aki mások jótéteményeire van utalva.

A gyermek lélek el nem mosódó em­
lékezetével súlyosbodik reá mindenkor az 
a jelenet, mikor díszes társaság előtt 
kapta a szép ruhát, meleg cipőt. Ez a 
gyermek magával viszi ki az elet. minden 
útjára a lélekölő tudatot, mely későid) 
szégyenpirt lehel arcára, olyant, a mi na­
gyobb rombolást vihet véghez, mint a 
mennyi bánatot, keserűséget és nyomort 
enyhített az a darab ruha.

elsőrendű ék­
szerész najy

flndrössy-tér,
Központi-szálló

mellett.
a legszebb karácsonyi ajándékok kaphatók,
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Nik lint ! Mondjon mindenki amit akar: 
.sziklaszilárd a meggyőződésem, hogy a 
humanizmusnak akkor teszünk szolgálatot, 
ha ostorozzuk a tévelygéseket, melyeket 
hamis jelszavak alatt, hamis érzésekkel 
azért kultiválnak az emberek, mert a nyo­
mor undorító bűzeivel, jobban érzik a fran­
cia illatszer kellemességeit, a rongyos ruha 
foszlányai mellett szebbek a bécsi toalet­
tek s mind e mellett jól esik egy kis di­
cséret. egy hálakönnyektől alászitott ártat­
lan gyermekszem tekintete. Ma fordított 
világot élünk: a nyomort nem csendes né­
maságban akarjuk enyhíteni, hanem bálá­
kat. mulatságokat, kabarékat rendezünk, 
mások fájdalmainak enyhítésére —- a ma­
gunk hiúságunk táplálására, önmagunk 
mulattatására.

Deutsch Izsó dr.
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Á MIHÁLY ZSEBE.
Színházi ügyek.

Szendrey Mihály már ebben az évben szó­
lott a nagyközönséghez, még pedig egy hnsvéti 
cikk keretében. Úgy látszik : szive buját nem 
öntötte ki teljesen, hát most, egy beszélgetés 
folyamán leadta a megmaradt fölösleget.

Ezzel az intervjuval meglehetősen sokat 
foglalkoztak az emberek, hozzá kell hát szól­
nunk nekünk is, ne hogy az igazgató által el­
mondottak írásos ellenvélemény nélkül marad­
janak.

Azaz hogy nem is lesz ez ellenvélemény. 
Mert kötelességünk elismerni, hogy abban, amit 
Szcudrey mondott, sok az igazság. Szinte túl­
sók. De mivelhogy a fény árnyék nélkül nem 
igen jelenik meg, azért tévedt a Szendrey igaz­
ságai mellé sok hamisság is.

Tagadhatatlan, hogy a kiadások legalább 
is ütvén percenttel emelkedtek az utóbbi tiz óv 
alatt s igazság az is, hogy a közönség igényei 
fokozódtak. Ám ezeken kivid bajos az igazgató 
nyilatkozatában egyébre is ráfogni, hogy igaz 
volna. íme például a mondókájának egy pasz- 
szusa:

— Nagyot nőtt a publikum művészi igé­
nye is. Krecsányi, Mosonyi, Aradi alatt a 
színi személyzet számottevő része egy énekes­
nőből. egy segédéuckesnőből, egy baritonis­
tából és egy tenoristából állott. Ma ? Ma kell 
ot énekesnő, operatenorista, operett-tenorista, 
énekes bouvivant, stb. úgy hogy ma az aradi 
színház havi rezsije 24,000 korona, de a be­
vétel ugyanakkora, mint a régi szinliázigaz 
gatók korában, akiknek havi kiadása csak 
12,000 koronát tett ki.

Ha az ember ezt a néhány sort elolvassa, 
mosolyogni kénytelen a direktor — mondjuk — 
tájékozatlanságán. Amennyi állítás van bemig, 
annyi tévedés. Krecsányi alatt tudtunkkal 
ugyanannyi énekesnő volt, mint Szendrey alatt, 
azzal a különbséggel, hogy — jobbak. Egy 
szezon alatt szerepeltek: S. Vadnai Vilma, Kö­
vesiné, Margó Zclma és az a bizonyos segédéne- 
kcsnő, a férfi-énekesek közül pedig ugyancsak

I egy szezon alatt Aradi Gerőuél ezek: Kozma 
j István és Gergely József tenoristák; Dajka Ha- 
i lázs és Csatár Győző baritonisták. Tehát nem 

ketten, hanem négyen.
Ezzel szemben azt állítja Szendrey, hogy 

a közönségnek ma üt énekesnő kell és opera- 
tenorista. Lehet, hogy mennyiségileg ő tényleg 
annyit szállít, de minőségileg nem egészen. 
Mert csak nem kívánhatja tőlünk az igazgató, 
hogy az aradi társulatnál mást is elösmerjiink 
énekesnőnek, mint Wlássák Vilmát és Ká'luy 
Jolánt. No meg Csillag Szerént. De hol a má­
sik kettő'? A negyedik, meg az ötödik ? Bizony­
nyal mondjuk, hogy világos nappal lámpával is 
hiába keresnék őket.

Hogy a színház rezsije ma havonta 24,000 
korona, azt minden továbbiak nélkül bátrak va­
gyunk — nem hinni.

Beseel Szendrey a slágerekről is. amelyek 
mostanság nincsenek. Hát persze hogy nincse­
nek. Különösen az olyan igazgató mondhatja 
ezt el, aki azonnal lemond egy darab megvá­
sárlásáról mihelyt az nem a lehető legolcsóbb, 
(„A hollandi leány“ stb.) Az olcsó húsnak tud­
valevőleg hig a leve, s ez a magyarázata an­
nak. hogy Aradon mostanság egyáltalán nincs 
sláger.

Összegezvén az elmondottakat, mi a ma­
gunk részéről értjük, hogy Aradon „a kultúra 
hatalmss eszköze a kellő anyagiak hiányában 
nehezen tud magasabb rendű hivatásának meg­
felelni.“ Ez igaz szóról-szóra, s hogy igy van, 
önmagára vessen a direktor. Mert olyan erők­
kel, mint az övéi, és olyan műsorral nem lehet 
a kívánt anyagi eredményt és művészi sikert 
eléírni.

N. B. A pénteki előadás alatt állítólag né 
hányán megfagytak. A hir valódiságáról még 
nem sikerült meggyőződnünk.
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A Mraiester utazik.
tool i eisiiel Hitt.

Mi lesz a kölcsönnel ?
— A Hétfő riportja. —

Varjassy Lajos polgármester holnap vonatra 
ül s felutazik Budapestre, hogy a minisztériu­
mok asztalán fekvő Aradvárosát érdek'ő ügyek 
elintézését megsürgesse. így számoltak be a 
helyi napilapok a polgármester ur legújabb fő­
városi utazásáról. Mi azonban egy rövidke sze­
mélyi hírrel nem érjük be, sokkal jobban érde­
kelnek bennünket a városi ügyek elintézései, 
minthogy három sorban keresztül lépjünk Var­
jassy Lajos holnapi fővárosi vendégszereplésén. 
Szó sincs róla, Aradvárosának éppen elég szép 
számban fekszenek ügyei a minisztériumokban s 
gy az ellen nincs is kifogásunk, hogy a polgár- 

mester meglehetősen gyakran keresi fel hivatal­
ból a fővárost. Nem. Tőlünk utazhat Varjassy 
Lajos minden másnap, csak akkor minden har­
madnap ne üres kézzel érkezzen vissza. Hozzon 
valamit a mi agyonsanyargatott polgárainknak. 
Mert elvégre ezt csak elvárhatják az utiszámlák 
ellenében.

Varjassy Lajos, nem tagadható, minden bu­
dapesti útja után elmondja a napilapok város­
házi riporterjeinek, hogy milyen eredményeket 
ért el s hogy a minisztériumokból milyen ke­
csegtető Ígéretekkel bocsátották el. A riporté 
rek, azok a jó fiuk aztán hasábokat írnak tele, 
hogy rendben van a vashid ügye, meg lesz most 
már visszavonhatatlanul a vásári szabályrende­
let is. no meg a kölcsönök kérdését is elintéz­
ték. Az aztán már más mérlegre tartozik, hogy 
vájjon lejött-c már jóváhagyva a piaci szabály­
rendelet, vájjon a kölcsönök ügyében tényleg 
oly rendben van-e a város szénája

Es ha már a kölcsönükröl van szó, hál 
egy jóakaratu figyelmeztetéssel szolgálhatunk a 
polgármester urnák.

Polgármester ur, ön azért utazik holnap 
fel a fővárosba, hogy a kölcsönök felvételére 
vonatkozó fe’cbbezós elutasítását kijárja. De 
tudja-e ön azt, hogy egy kúriai döntvény vau 
arra vonatkozólag, hogy kölcsönök után való 
nyolc pcrcenten felüli kamatok szedése, hogyha 
az ügyletet szövetkezet is csinálja, uzsorának 
tekinti a bíróság. Azután a kölcsön után pedig, 
amelyet a város akar felvonni, a legjóakara- 
tubb számítás mellett is többet fogunk fizetni 
nyolc percoutuél.

Ezt az állításunkat már hetekkel ezelőtt 
bebizonyítottuk számokkal. Ha most a felob- 
bezós elutasítása esetén a város felveszi a 
kölcsönt, olyan feltételek mellett, mint ahogy azt 
a közgyűlés elfogadta, nem gondolja polgár- 
mester ur, hogy a fentebb említet kúriai dönt­
vény megismétlését a polgárság érdekében 
egyes emberek provokálni fogják?

Egyébként szerencsés utat kivárniuk 
Karmester ur.

po-

a legmodernebb 
diisan felszerelt 
könyv-kereske­
dés ■ -----

A polgármester lemondott arról, hogy 
Budapesten 
v gyen ru­
hát. — —

Weisz Leó
ARA D, Minorita—palota.
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3szenzáció

a Weitzer-milliók körül.

Százezer korona hiány?

Elszámolást várunk!
— A Hétfő riportja. —

Voltaképpen ez a cikkünk az Amiről 
sulloynak ciniü rovatunk élénkítésére volna 
hivatva, mert sehol hangosan szóvá nem 
tették még ezt a kérdést. Beszélnek róla 
itt is, ott is, komoly urak és ártatlan hon­
leányok, de csak halkan, félhangon, nehogy 
valaki a beszédjüknek minden szavát megs­
értse.

Mi a lappangó szenzációval a nyilvá­
nosság elé lépünk. Ms tesszük ezt azzal az 
elfogulatlansággal, amolylyel azok iránt is 
viseltetünk, akik, a polgárság érdekeit véve 
elsősorban tekintetbe, az elfogulatlan, kí­
méletes kritikát egyáltalán nem érdemlik 
meg.

A toronyaljiakró! beszélünk. Azokról, 
akiknek egyáltalán beleszólásuk van abba, 
hogy a város öröksége hogyan kezeltessék, 
azokról, akik a pozitív adatok hiányában 
szűkölködő nagyközönség szemében mindig 
legkönnyebben meggyanúsíthatok. És éppen 
a gyanúsítás lehetősége az, amely e lap­
pangva terjedő s szenzációnak szánt hir 
megírására bir bennünket. Szolgálatot vé 
lünk tenni ezzel a nagyközönségnek, amely 
igen egyszerű módon megnyugtatható s 
azoknak is, akiknek nincs tudomásuk arról, 
amiről csak suttognak.

A mende-rnondák rövid foglalata annyi, 
hogy a 11 reitzer-örökse'gből hiányzik ■száz­
ezer korona. Hogy hová lett, hogy miféle 
százezer koronáról van szó, arról hallgat 
a krónika, csupán a hiányról vél tudomás­
sal bírni.

Mielőtt a kérdést a nyilvánosság elé 
hoztuk volna, alkalmunk volt egy, a Wei- 
tzer-tigyhöz igen közel álló, teljesen kom­
petens egyén véleményét hallani a kérdés­
ről. Az illető olyan kijelentést tett, amely 
nem teljesen alkalmas a kételyek eloszla­
tására. Azt mondotta, hogy időközben elég- 
tekintélyes kezelési, eljárási és egyéb költ­
ségek merülhettek föl, s ha csak ezt nem te­
kintik hiánynak, más hiányról szó sem lehet.

Hát erre van egy megjegyzésünk. Két­
ségtelennek tartjuk, hogy időközben igenis 
fölmerültek kiadások, de épp oly bizonyos 
nz is, hogy ezeket a kiadásokat az időközi 
kamatok busásan fedezik. Az eredeti tőké­
nek tehát nemcsak érintetlennek kell len­
nie, de annak már meg is kellett növe­
kednie.

Persze : mindez csak föltevés, és a tel­
jes bizonyosságot csak egy elszámolás ad­
hatja meg majd akkor. íia város teljesen 
birtokába vette az örökséget.

Pppen azért: elszámolást várunk!

HÉTFŐ ------------ —-

A HÉTFŐ KABARÉJA.
*

Cáfolatok. — Széljegyzetek.

Tehát megtörtént. Barabás Bélát az 
elmúlt hét folyamán beválasztották a köz­
igazgatási bizottságba, még pedig valóság­
gal ünnepélyesen. Száztizennyolc szavazat 
bnl százhármat kapott, ami minden­
nel beszédesebben hirdeti, hogy a Müller 
Károly hívőinek serege 15 re , mondd: 
tizenötre apadt a törvényhatósági bizott­
ságban. Bennünket nem lep meg ez a 
tény, de szívesen szögezzük le, mint egy 
u.jabb dokumentemát s Hétfő sikeres küz­
delmének.

Munkatársunknak egyébként alkalma 
volt beszélgetni Barabás Bélával, akitől 
megkérdezte : visszatér-e ezután a törvény- 
hatósági bizottságba. Barabás kijelentette, 
hogy a kopott elégtétel után szívesen el­
teleti mindent, s ezután itthon is olyan 
buzgalommal dolgozik a város érdekében, 
mint az eddig is oda fönn tette.

A magunk részéről ehhez csak any- 
nyit teszünk, hogy erre a buzgalomra, 
különösen mostanság, ugyancsak szüksége 
van a városnak.

Az egyik fővárosi lap kikezdi az aradi 
sziniigyi bizottságot, mert a csúnya kardalosuő- 
iiel kifogásolta. Es nem is egészen a sorok kö­
zött, hanem nyíltan megvádolja a bizottság tag­
jait azzal, hogy nem annyira a színpadon, mint 
a kiilöuszobákban szeretnék a nem csúnya kar- 
dalosnőket.

l)e hogy egy valaki egyipillan.itig is azt 
higyje, hogy ezt a nézet mi nem osztjuk, si­
etünk kijelenteni, hogy igenis osztjuk. De 
egyébről vagyon itt szó. Az illető lap ugyanis 
teljesen magáévá teszi S rend ey Mihály igazgató 
álláspontját, hogy azért nem lesz szép karda- 
losnőt, mert olyan nincs.

Hm ' Csodálatos is ennek a világnak az ő 
változása. Még csak nem is olyan régen, talán 
éppen tavaly volt: és egyszerre. valamennyi el­
tűnt, Hát ez csodálatos dolog, csakhogy mi a 
tökbek között az újkori csodákban sem hiszünk. 
Es kiilönöeen nem hihetünk ebben, mert hiszen 
néhány héttel ezelőtt mi őszintén megírtuk :
„miért vének, miért csúnyák".

Hát igenis — azért csúnyák.

Igazán sajnáljuk, hogy az eset nem egy 
évvel ezelőtt történt. Akkor még részletesen fog­
lalkoztunk Átüli r Károly képviselő úrral, ma 
azonban nem vagyunk erre berendezve. Pedig 
az ügy megérdemelné.

Tetszik tudni : az ő közgyűlési szereplésé­
ről van szó. Amikor fölállott és kijelentette, 
hogy a t>’u'ütitásert adandó üdvözlet alkalmá­
ból vallomást kell tennie, hogy ő még mindig 
az általános és titkos hive.

És azután / Hát kivonult a teremből. Azaz 
mégsem. Ezt nem tét to. De hát mit tett? Csak 
azt, amit ilyenkor valaki lehet, ha Müller Ká-

Meyszivazta az üdrözle e‘.
Azt persze nem vette észre, hogy a fala­

kon lógó képek milyen jóízűen mosolyognav.
De hogy mosolyogtak !

oáódűűóűdooúűdddddddddddd

Nemzetiségi pimaszkodás.
Német levélre nincs válasz !

Mondjál Aradváros tanácsa.
A Nagyszebeni Általános Takarékpénz­

tár igazgatósága alapos kioktatásban ré­
szesült. A leckéztető — csodák csodája — 
Aradváros tanácsa volt. Hihetetlenül hang­
zik ugyan az előbbi mondat, de mégis úgy 
van, minden élcelődés nélkül mondjuk, 
hogy úgy van. A mi tréfatanácsunk' az 
egyszer nagygyá, komolylyá nőtte ki ma­
gát. Minden habozás nélkül a szemébe 
merte vágni egy nemzetiségi pénzóriásnak, 
hogy Magyarországon a hivatalos nyelv 
nem a német, mint azt a nagyszebeni pénz­
intézet szövetkezeti alapon tökkel ütött fejti 
direktorai gondolták.

A szóban forgó takarékpénztár ugyanis 
átirt Aradváros tanácsához, hogy értesítse 
az Aradon lévő házai titán járó adóhátra­
lékokról. A levél németül volt megírva. 
Az adóügyi-osztály, ahova a levelet elinté­
zés végett kiosztották, megkereste a taná­
csot, hogy vájjon helyén való dolog lesz-e, 
ha a város német nyelven irt levélre vá­
laszol egy olyan intézetnek, amely Magyar- 
országon van. A tanács belátta, hogy a do­
logban van valami, s el is határozta, hogy 
a levélre nem válaszolnak. Ellenben meg­
bízta az adóügyi-osztályt, hogy annyit mégis 
közöljön a nemzetiségi takarékpénztárral, 
hogy csak magyar nyelven irt levélre haj­
landók válaszolni.

Az adóügyi osztály már vissza is küldte 
a német levelet néhány magyar sor kísé­
retében.

Szombaton, e hó 19-én
nagy ezüst tombola.

Vasárnap, e hó 20-án
Schwartz Zsigmond

szőnyeg raktárából

eíy értéhes perzsa-szőnyeg a 
főnyeremény.

Tombola-jegy I korona.
Kiváló tisztelettel

mi vnak Rónai János.
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Egy próba mindenkit meggyőz arról,
Benzoe-T ej kréméhogy a legszebb arcot 6s kezet a már l-> óv óta^általános

köz.kcdvcltségnek örvendő és ártalmatlan Kárpáti-féle _
limmiálnta által lehet elérni, mely eltüntet úgy felnőtteknél, mint gyermekeknél minden arctisztátlanságokat, fagyást és bőr- 
Menséeeket — Zslrtalan ideális szépitöwzer. I adag I kor., mely 2 hónapra elegendő. Kopható n feltaláló 
kárpáti János gyt gyszerkárában Arad, Boies Béni lér 15. Tm; bbá droguériákban e illatszerkercskc(lésekben.
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Rablóvilág1
a város közepén.

,smét egy betörés.
A sötét Maros -utcza.

— A Hétfő riportja. —

A tegnapi lapok megírták, hogy szombaton 
a kora esti órákban, egy munkafelügyelő ellen 
rabló ámadást követtek el a Fa-utcában. Fhilp 
Gusztáv a mikalakai téglagyár munkafelügyelője, 
ki azelőtt a Laendler-gyár alkalmazottja volt, 
megbízást kapott, lmgy a kisegítő munkásokat 
kifizesse. A pénztárnál fel is vette a kifizetésre 
szánt összeget és elindult egy vádnál úti korcs­
ma felé, ahol munkások a kifizetést várták. 
Amint a Fa-utcában a Laendler-gyár végéhez 
ért, észrevette, hogy két-három alak követi, de 
semmi rosszat sem gyanítva tovább sietett, Egy­
szerre az egyik hátulról oly erővel vágta gyom­
ron. hogy eszméletlenül terült el a földön. Erre 
mindannyian rárohantak és száját földdel betömve 
kezét lábát megkötözték és a nála levő körül­
belül kétszáz koronát kitevő összeget elvették 
tőle s a homályban elmenekültek. Az eszmélet­
len embert a Laondler-gyár őre találta meg­
ák! megszabadította kötelékeitől. A rendőrség 
az ismeretlen tettesek kézrekeritésére megindí­
totta a nyomozást.

A rendőrség csupán erről az esetről szer­
zett tudomást, holott néhány órával későbben 
a Maros-utcában történt egyéb is. Az utca 
elején közvetlenül a Fodor és lleisinger 
féle ház mellett van egy kisebb italmérés ahová 
nemrégen betörtek.

Az üzlet tulajdonosa szombaton éjjel ismét 
gyanús neszt hallott az udvaron. Kiment, s ek­
kor látta, hogy a kaput valaki fölfeszitette. az 
tárva-nyitva áll s az udvarban lévő kőfaragó 
műhely ajtaját is feltörték. A tettesek, mint a 
múltkori betörésnél tették, innen akarták meg­
szerezni azokat a szerszámokat, amely segítsé­
gével az üzletbe az udvar felől bejuthattak 
volna.

A betörök cirkulusait azonban megzavarta 
az üzlettulajdonosának váratlan megjelenése, 
aminek hatása alatt, a jómadarak megugrottak.

A kereskedő azonnal előhívta a közelben 
posztoló rendőrt s annak elmondta a történteket.

A város kellő közepén gyors egymásután 
ismétlődő rablási és betörési eseteket nagyban 
elősegíti az a körülmény, hogy a Maros-utcát egyet­
len lámpa világítja. A környék lakói hiába for­
dulnak a városhoz, ott —• úgy látszik — fon­
tosabb ügyekkel vannak elfoglalva, semhogy a 
rablások és betörések megakadályozására gon­
dolhatnának.

Házhoz szállítok:
bükkfa-szenet és aprított tűzifát.

Kokszot (pirszén.)

Altmann Ede
Wesselényi- és Kiss Ernő-utcák sarkán. 

Telefon 46. sz.

Swärdström Valborg hargversenye.
Nagyon rideg, semmitmondó szó ez a „hang- 

versen,* ha keretét akarjuk jelezni annak a 
valódi műélvezetnek és lelki gyönyörűségnek, 
mit Swärdström Valborg, ez az istenáldotta mű­
vésznő nyújtott vasárnap délután pazar módon 
az aradi közönség színe javának. Mas szót kel­
lene kitalálni, hogy már avval is jellemezhessük 
azt a kiváló művészi, zseniálitástól bearanyozott 
munkát, amit ez a művésznő hangjával, éneké­
vel. egyéniségének bájával, elragadó közvetlen­
ségével végez. Egész lénye, egész művészete 
csupa harmónia, lágyan hangzó muzsika. A 
hallgatót egy csapással a bűvkörébe vonja, ma­
gához láncolja és elfcledleti vele, hogy minden 
egyes dalnál a virtouzitás és a tökélességig 
vitt teknika is iil diadalt. Mindenki csak egy 
bájos, végtelenül kedvas asszonyt látott maga 
előtt, ki énekel, ki dalol mesésen, megkapóar, 
elragadóan. A Fehér Kereszt szálló nagyterme 
az utolsó helyig megtelt lelkes ünneplő közön­
séggel. Swärdström Valborgot és nagy, igaz 
művészetét ünnepelték lelkesen, őszintén.

nnuoaoannanan onaaoanaooon
Jft I ■ január hó elsejéid! előfizet a 
/I l/l „HÉTFŐ“-re, az december vé­
rt IXI géig INGYEN kapja a lapot. 
mmmm Egy negyedévre két koro a.
annannmnoannaemaannnnnnna

Az „Atlantika.“
Egy uj üzletről.

A legáltalánosabban elterjedt élvezeti cikk : 
a kávé voltaképpen sohasem lehet elég jó. A 
közönség annyira megszokta annak élvezetét, 
hogy állandóan jobbat és jobbat óhajt, ez a 
vágya azonban csak bizonyos fokig teljesül. 
Akik tőhetik, azok sikertelen helybeli kísérlete­
zés után közvetlenül Fiúméból vagy Triesztből 
hozatják a kávét, mert meggyőződtek, hogy az 
föltétlenül jobh.

Csak kevesen vannak, akik tudják ennek 
az okát, ami pedig igen egyszerű. A kávé tud­
valevőleg- annyira érzékeny, hogy a közelében 
semmi olyast tartani nem szabad, aminek illa­
tát a kávé magába szívhatja. Ez füszerkeres- 
kedósben teljes lehetetlenség, s csak olyan üz­
letben valósítható meg, amely direkt erre a célra 
van berendezve.

Eleddig Aradnak ilyen üzlete nem volt. Az 
első e hó 19-én nyílik meg az Andrássy-téren' 
a Fischer Eliz-palotában, s az At'an'ika nevet 
viseli. Az üzlet kizárólag kávé, tea és rum-félé­
ket, valamint az ezekhez való tea-süteménye­
ket és cukorkákat árusítja, s igy azoknak, akik 
a kávét a lehető lbgjobb minőségében akarják 
élvezni, fölösleges lesz ezután a kellemetlensé­
gekkel járó postai szállításhoz folyamodni.

Az uj üzlet révén a közönség abban a kel­
lemes helyzetben lesz, hogy naponta frissen 
pörkölt kávét kaphat. A pörkölést egy e célra 
beszerzett villanyos erővel működő gépben végzik.

Az Atlantika tulajdonosai özv. Sándor Ja 
kabnc és fiai, egy széles körben ösmert aradi 
család. Az özvegy gyermekei évekkel ezelőtt 
Hamburgba kerültek, ahol Gebriide. Hand r-cég 
alatt export-üzletük van. A hamburgi céget, 
főn tartják ezután is. a link egyike azonban az 
aradi üzletet vezeti. Az üzlet áruinak príma 
voltára teljes garancia az, hogy azok szállítását 
közvetlenül Hamburgból maga a Sándor Test- 
vérek-cég eszközli.

Az Allan*ika a volt Sugár-féle üzlet helyén 
nyílik meg.

AMIRŐL CSAK SUTTOGNAK.bsbb
m m m m m Kellemetlen tévedés. 

*
Azok a vígjátékok, amelyek tévedéseken 

alapulnak, bizonyára kifogyhatatlanok. Ha a 
francia szerzők nyakatokért fantáziája felmon­
daná a szolgálatot, az élet annál kevésbé me­
nthető ki a komikus, kacagtató tévedések gyár­
tásában.

Természetesen ezek a tévedések rendsze­
resen nagyon is kefélnek, vagyis csak az egyik 
félre mulatságosak — a másik rovására. Ezen 
azonban nincs ok kétségbe esni, mert hiszen 
tudvalevőleg hódié milv. eras tibi. Aki ma mo­
solyog. könnyen megeshetik, hogy holnap azon 
nevetnek,

De az elöljáró beszédből, talán elég is. 
Térjünk rá az élet produkálta legújabb esetre, 
amely tévedésen alapult s amely föltétlenül 
megérdemli, hogy a hálás utókor számára föl­
jegyezzük.

A história hősnői színésznők, még pedig 
számszerint kelten. Tagjai az aradi társulatnak 
s külsőségekben feltűnően hasonlítanak egy­
másra. Es éppen ez a hasonlatosság volt oko­
zója a kellemetlen, de mulatságos tévedésnek.

A Fehér Kereszt előtt történt. A két. mű­
vésznő egyike a színház felé igyekszik, ami­
kor mellé szegődik bizalmasan egy hordár s a 
fülébe súgja :

— Kérem, azt izeni a X. ur, hogy ne tes­
sék haragodul; délután nem mellett el. De este 
nyolc órakor föltétlenül . . .

A művésznő nagyot néz, majd röviden rá­
szól a suttogóra:

— Menjen a pokolba! Mit lábatlanko- 
dik itt! ?

A hordár kitart. És clismétli az egész üze­
netet s bár fogadtatás most sem kedvezőbb, to­
vább mondja a mondókáját. A nő végre türel­
mét veszti s hangosan rászól:

— Nem mondtam már, hogy menjen a. . . 
Nekem semmi közöm ahhoz az úrhoz. Nem is 
ismerem.

A hordár nagyot néz. S ebben a pillanat­
ban világosság gyűl az agyában s meglepetve 
kérdi:

— Bocsánat, hát kegyed nem a . . . • 
nagysága ? Igazán bocsánat . , . összetévesz­
tettem

És bizonytalan léptekkel odébb állott.
A művésznő pedig mosolygott, jól esett 

neki tudni, hogy este nyolc órakor ki tiszteleg 
az ő hasonmásánál.

Mert a nőknek az ilyet tudni mindig 
jól esik.

Uj ház
8 szobával, kői yhával, istállóval* magtárral, 
színekkel, több pincével és kényelmes mellék- 
épületekkel uraságoknakvagy nagybirtokosoknak

eladó.
4 ház a város közepén, annak legszebb 

helyén fekszik.
Tudakozódhatni a kiadóhivatalban,

Engelhardt-féle Chasalla cipők egyedüli elárusító helye.

Weinberger János elsőrendű cipőáruházában. 
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a törzsasztal mellől.

Ellesett párbeszédek.
*

_ 15irr. Hát mit szól ehhez az időhöz ?
— Láttam már rosszabbat is.
__ Lehet, de kellemetlenebbet alig. A klí­

ma félóránkint szinte szabályosan változik.
_így jó. Legalább nem unjuk meg.
— Köszönöm az ilyen mulatságot. Már 

hatszor voltam náthás és kétszer feküdtem in­
fluenzában ezen a télen. Ha igy tart, egyetlen 
mulatságon som vehet részt az ember.

— No, talán jótékony-ági rohamai vannak ?
— Nem. A nőegylet báljára nem me­

gyek el.
__ És miért? — ha szabad érdeklődnöm.
— Drága mulatság az magamfajta ember­

nek, akinek évi jövedelme alig tízezer korona. 
Tudja : itt egy korona, ott egy korona, s a 
nóta vége az, hogy egy fél óra alatt oda van 
ütven-hatvan korona, és mindezért az emberit de 
(.„vébe sincs, egy jól elrontott gyomornál.

— Van benne valami. Es én mégis elme­
gyek erre az estélyre.

— Maga talán beteg!
— Nem, de kiváncsi vagyok.

- Ugyan mire ?
— No nem a férfiakra. Tudja: azt hallot­

tam, hogy a leányok színes frakkban lesznek, 
llát ez nagyon izgat.

— A frakk ?
Dehogy ! A frakkot csak nadrág fölött 

tudom elképzelni, s igy hölgyeink ez alkalom­
mal bizonyára nadrágba, vagy ami még kclle- 
metcscbb: trikóba bújnak.

— Nem értem magát. A színpadon láthat 
trikót, amennyit a szive óhajt. Es mégis olyan 
keveset jár a színházba.

Az más. Azok a trikó-tartalmak nem 
érdekelnek, nem izgatnak. De tudni azt, hogy 
például N. N. bájos szőke tündérnek a harminc­
ezer korona hozománya mellett csinos, szép 
formájú felső lábszára van-e, — látja: ez ször­
nyen izgat engem.

— Most már értem. De azt hiszem téved. 
Azok a leányok nem bújnak se trikóba, se 
nadrágba.

— Gondolja ?
— Sőt: tudom.
— No akkor ugyan nem volt. érdemes 

olyan nagy hűhót csinálni. Ugyan ki fog oda­
menni a sandwich ekért ?

— Én nem.
— Mondhatom magának, hogy én sem.

DDDDDDDaDDaamflDaDODDaDDDQ

Az uráaia műsora.
Tizennégy képből áll az Uránia legújabb 

műsora. Csupa olyan válogatott érdekességek, 
melyek méltóan keltik fel a legnagyobb érdek­
lődés. Őt bohózat tartja nagy derültségben a 
a publikumot. Több természet utáni felvétel 
mellett, igenjszenzációs számba megy A tékozlo 
fitt cimii bibliai dráma, mely decoratin kiállítá­
sánál fogva is nagy sikerre számíthat. Az l va­
uin ezzel a műsorával is megmutatja, hogy ma 
már nélkülözhetetlen szórakozási helye a publi 
kuninak.

klődé- 
azon- ! 

aggodalmait i

A SZERKESZTŐ ÜZENETEI.
H L.-né (Arad.) Meleg, őszinte érd 

seért hálás, mély köszönet. Nem szabad 
ban rossz néven vennie, hogyha 
túlzottaknak tartjuk, ámbátor elhisszük, hogy 
mindaz, amit saját füleivel hallott, tényleg úgy 
esett meg. Néhány ember, vagy akár egy. szii- 
kebbkürii társaság véleménye azonban nem 
irányadó. Azok a hölgyek és urak meggyőző­
désből hirdethették, hogy a Hétfő antiszemita, 
mert a zsidó nőegyesület estélyével a maga 
módja szerint foglalkozott. Ilát lelkűk rajta í 
higyjék azt tovább is. A nagyközönség a maga 
egészében mindennek, csak éppen annak nem 
fog bennünket tartani, mert az ellenkezőről 
meggyőződhetett számtalanszor. Egyáltalában mi 
nem veszünk arról tudomást, hogy felekezetek 
is vannak a világon. Mi csak embereket isme­
rünk. akiknek közéleti szereplését sem támadni, 
sem védeni vallási szempontokból nem fogjuk 
soha. — Meg egyszer köszönet és kézcsók.

Atlantika

x A forduló ponton. Holnap, december 
tizennegyedikét írjuk. Már ez a dátum for­
dulópontot jelent & karácsonyi vásár króni­
kájában, nnrt ettől a naptól kezdve indul 
meg a karácsonyi bevásárlás, az egész vo­
nalon Aki eddig húzta- halasztotta, most 
már nem térhet ki szükségleteinek beszer­
zése elől. Legjobb bizonyítéka ennek a vas 
úti statisztika. Naponta százával szállítja be 
a vasút az idegeneket a környékről s minél 
inkább közeledünk kr rácson? felé, annál 
élónkebb lesz a forgalom. Az általános ér­
deklődés természetesen Fischer Nagy Áru­
háza (Szabadság-tér 12, színi) felé irányul, 
mert valóban nincsen olysn cikk, a r> el vet 
ott be nem szerezhetnénk. A N g? Áruház 
karácsonyi tárlata, mehbsn a játókáru tűn 
déri pompában van elhelyezve, városunknak 
díszére védik. A diszmü, china ezüst tár­
gyak, cipők, férfi és női divatcikkek szin­
tén oly nagy választékban varrnak raktáron, 
hegy ez a nagy áruház még a fővárosban is 
méltó helyet foglalhatna el. Nem is mu­
lasztja pl aradi ember, ssm sz idegen a 
Nagy Áruház megtekintését, annál is inkább, 
mert Fischer Nagy Áruháza a Szabadság-tér 
12 szám alatt, nemcsak érdekes és a maga 
nemében páratlan olcsó beszerzési forrás, 
hanem olyan vállalat, ahol kevés pénzért 
sokat ős szép üt vásárolhatunk. 96531
annnannannnamnaaDaDannnna

URÁNIA SZÍNHÁZ.
8. es« Sxefoedeág-tér mellett

Hétfőn, 1908. december hó 1 d-én
Bai műsor:

1. Kellemetlen szakáll. Kacagtató. 2. Átváltozó 
bűvész. Látványosság. 3. Temesvár látképe. 
Természet után. 4. Hossz fiuk és a vak koldus. 
Életkép. 5. Cselédek gyöngye. Bohózat. 6 Az 
elberfeldi fiiggővasut. Természet után. 7. Éhes 
szerecsen. Kacagtató. 8. Gördülő cipők. Bohó­
zat. 9. A Niagara. Természet után. IC. A té­
kozló fiú. Bibliai dráma. 11. Arab törvény. 
Színes látványosság. 12. Kék-vok tánc. Latva- 

Lázadás a Potemkin-hajún. Kat­
ii. Meleg gesztenye. Bohózat.

Várjon
megrendeléseivel még kará­
csony előtti szombaton f. hó 

19-éu megnyílik as

ATLANTI KA“99
kává-, tea-, rum speciális

ü siet

Saját vili any pörkölő.

ATLANTIKA
Ha minden nap

frissen pörkölt kávét,
idei termésű nemes teát, ere* 
deli angol rumot akar, tegyen 

egy kísérletet.

Vidékre a megrendeléseket'.bérmentve 
szolgáljuk.

Arad, Andrássy-tér 20. sz.,
Fifcher Eliz-palota.

nyossag. io. 
ványosság.

térképe
az utcák legújabb elnevezésével most _ jelent
meg ifj. Klein Rió?’ és lmjusz I. es Fia
helybeli könyvkereskedő cégek kiadásában. Ara 
HO fill. Kapható: a kiadóknál és minden könyv- 

— kereskedésben.

Atlantika
Törlesztése!

wnsrtlsnllét
nmmmmanaoKm

oaBonna

..___« » -_ 4 százalék törzskamattal földbirtokra és bér-
HŰI CSÖffÖH^T batakra a becsérték legmagasabb t bányádig roivd___ o

alatt kieszközöl:

15,20.25,30. AO, 50 HCfZOg SáttdOf
, . „ -J5-4 (volt hnnktlsitvlsolö)

SS 65 8Üi iOPtűiMni Weither János-iiicza 15. sx
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Városi és megyei telefon 324. szám.
Hfflgra ag mßTiizifa.

Blikk* cser, gyertyán és 
töig^ hasábfa, valamint do- 
rorsg tűzifa jutányos árban 
kapható kicsinyben. Főraktár

flrnd, líomdradi-iit 2a.
Vaggonrakemányonkiníi megren­
delek úgy tűzifa, mint ká­
dár dongafára elfogadtatnak

WACHT VIKTOR,
Arad, Petöff-utca 8. szóm.

Mi történt az iST
Semmi. Csupán kiderült, hogy a Nap nevű 
égitest teljesen fölösleges, mert a

üermid gáaewilágitás
teljesen pótolja. A Benoid-gáz nemcsak a
egolcsóbb, hanem

Fényi, Hői, Erőt
mindenütt alkalmazható.

Díjtalan felvilágosítást ad
iagysr Benoid-gáz R.-t. Arad.

Telefon 561.
Budapest, Andrássy-ut 17.

Telefon 28—60.

DICK SAMU
órás- és táíszerész

Átad, Ándrassy-iér ás Weiízer J.-o. sarkár.
Elad és javít mindennemű órákéi hé!

évi jótállás mellett, a legolcsóbb árakon.
Raktáron tart mindennemű színházi látcső 

veket a legkülönbözőbb kiállításban, légiinr 
n: abb hrgnett orresiptetők és szemüvegek, arany 
e '-üst, nickel és tekeuősbéka csontkeretekben 
legjobb üvegekkel.

Sagy raktár snriiségl fokmérőkben, bor, 
aiESi és szesz részére, továbbá mindenféle bő' 
mérők mindenr űmü kivitelben 7689
*" IzeaieejeM és «ralptetsk -**
orvosi rendelet szerint azonnal készíttetnek

Aki

„Hófehérdogakatakar
vegye meg bizalommal a törvényesen 
védett és szabadalmazott NÁDLEB-féle

HÓFEHÉE“
fogtisztitó szert,

mert ezzel a szerrel már az első 
használat után is meglepő 

eredményt lehet elérni.
E$g üveg dm használati utasítással 

1 kor. 50 fill.
Kapható a készítőnél:

tiddler Lajosnál,
Andrássy-tér 20.

Főraktár: Vojtek és Weisz drogériája Arad.

.1908 Xif/i
A I * január hó elsejétől előfizet a 
fii#! „HETF0“-re, az december vé- 
HIÚ géig INGYEN kapja a lapot 

Egy negyedévre két korona

Telefon 162. Telefon 162.

Reasz Mór és Fia
Porosz kőszén, koksz és faszén telepe

ARAD, Boros Béni-tér 12.
Telefon 162.

A fűtési id ny beálltával van sze- 
renssénk ajánlani legjobb minő­
ségű

Vasaláshoz rostált darabos

BBkk fa szén el
jutányos árban házhoz szállítva 

Kiváló tisztelettel dada

Reusz Mérés fia.
Figyelem a cégre!

Hegy Mámul Mi
már megkezdődött

Reich El.
színházi versenybazárában.

ízBbnilüís ■ szoborral szemben.
Külön átalakított helyiségében a vevő kö­
zönség legnagyobb kényelmére gyermek- 
játékokban és dísztárgyakban az idényre 
óriási választék még soha nem létezett árak­
ban 5,16,25,45 és 90-es csoportokba beosztva.
Tájékozásul egy rövid kivonattal szolgálok a t. vevőközönségnsk: 

23-ös csoport:
Óra szerkezettel, vonat, automob1] bohóc, zenélő doboz, nickel va­
saló, zongora 8 billentyűvel, elszakíthatatlan képes könyv, mese 
könyvek következők : Robinson, Grün, Andersen, ifjúsági Tiiudér- 
vilag, taisas játékok, 100 nál több öltözött babák, valódi francia 
babák 22 cenfimeter nagy, felhúzható zsebórák, takarék-tiizhelvek 
süjnii készlet, bádog állatok, csengő kerék húzható, iron három 
részben, kn'cs a'akban, kés. iron és toll, kardok, puskák, csákók 
hegedűk, szobabútorok, konyhaeszközök, vaskatonák, törhetetlen’ 

celluloid bubák, varázs doboz táncoló figurával, stb.
45-ös csoports

f elhúzható óra szerkezettel, villanyos kocsi felsővezetőkkel autó 
mobil smes vonatkocsikkal, erőmű vész, bohóc és minden fújta ál 
latok, motoros omnibusz, gőzhajók, búgó onga zenével, ideál ‘szóin 
légy ver céltáblával, hordós kocsi, teljes katona-felszerelések ba

jonet lack szijjal, 9 személyes porcellán készlet, bárány hanggal, 
törhetetlen katona G drb., képes és meséskönyvek, baba kocsi 
gummi kerékkel, bádog konyha edények, berendezett fürdőszoba, 
szénvasaló, mozsarak, penzporsely órával és csengővel, csont do­
minó, nagy gummi babák, kettős Ingható nyúl, húzható bohócok, 
lcezi nyomdák. Laterna magicák, gézgépek, képes kockák, LJ Íme- 

kctval, kő építő szekrény, számoló gép, felsrófolható dobok, stb.
9©-es csoport:

Hu zható-állatok bőrrel bevonva, nagy bárányok hanggal, törhetet­
len lovas katonák és állatok mascheból, felszerelt várak, állatse­
reglet, felhúzható vasutak sínnel és minden létező alakok és ál­
atok, gőzgépek, hajók, Richter szekrények kőből, lombfiirész gar- 

nitiua, kemény Schack-figura zárható táblával, csont dominó °45 
kővel és sok 100 és 100 más cikk.

Mozgékony francia babák törhetetlen testtel.
Nagyig centiméter 2G 28 30 32 84 :;0 ;S9_ 42 40 50 54 58 54 

Árak: 3o 40 45 50 60 80 93 110 145 160 180 210 25Ő 
azonkívül bőrtestü, öltözött ős celluloid babákban a legnagyobb válásitól

A nálam vásárolt babákat ingyen javítom és minden létező javt- 
„ , tások elfogadtatnak.
Kairacsonyfa-diszekben óriási választék.
SrÄ 1;;iU1Í,:'lSbíln’ ha,|^al már 9 írt-tói kezdve;
iimtlenőef ek ke,tŐS ,emeaeííbcn ,llár 1'r,u kl- Phonograpliok 
meglepően mesés olcso, ar ±50 kr, legjobb hengerek hozzá 60 k:

Hmfalovak minden létező nagyságban már 1 írttól kezdve.
Dísztárgyak s

4f cuí'f1, emtókkíiayv pilisekből 25 totói, varró 

készlet bronzból es számtalan más tárgyak.

China eiBst tárgyakban alkalmi vétel.
Fírli ol; s. ......................... 70 kr. é. mi-

számtalan itt fel nem sorolt cikkek, 9171

Gyermekkocsik óriáti választékban már * hO kr. tói kezdve

Minden vevőnek ingyen fénykép nagyltds.
Figyelem a cégre! Színházi verseny bazar,

* , w *** 1
r-i
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APID
Elismerő oklevéM^yircyyháza. K.tün'etv Pécs, Temesvár.

«lüzalágyujtógyár részi.-társaság
Nagyberezna Ungmegye

11 EmV ■ 1 i B 9 V I Aradi iroda és to akiár Alldrássy-tér 3
7 7 _ Sfiira Mórnál.

—------------  Telefon szám 630. -------------—
.Lapidim" segítségével apróin használata nélkül gyújthatjuk mvg a 

iizifát erre szolgai a legkiseb i, tehát a legolcsóbb faabbn uitónk
aKózvctlenul minden más gyúlékony an vág igénybevétele nélkül lehel 

a szénAlágyujtó Lajndim'-mel, a kőszén és pir.-zenet'(koksz) meg-mulnni 
kazin alágyujtasat. melyre eddig kosár,/.,imva kellett tűzifát >az!a 

rolni, szintén az e czélra szolgáló ..Lapidim'-mel kényelmesen eíláthatiuk 
Még lényegesebb a megtakaritás a szónalágyujtó használatánál, mint­

hogy ez a tuzitat (nem csak az aprófát) tiljcson nélkül őzhotövó teszi e.,v 
alágyújtós még sem kerül 3 fillérnél többe. .

Számottevő összeget képvisel az a megtakaritás is. melyet azáltal 
érünk cl, hogy minden alágyújtóst egy darab „Lapidim“ mel eszközölhetünk 
A fával való alagyujtasual nem állott módunkban pontosan mérlóset tar­
tani és néha egész felesleges módon pazaroltuk a mindinkább dráguló 'iizifát

Kapható minden fűszer-, ye »es-, festék-és vaskereskedésben
Nagy és kicsinyben! raktár: Nagy Farkas, Kneífel Károly és Fia 
Fóliák József és Woisz Dávid urak ^iizlsíéboii. Viszont elárusítók n a k 

megfelelő kerlvezrjsény.

^ Az Első Dclmatgyrarországi

1 Üvescsiszoló-, Miiiiuesezó- és Tiiköriyár
Aradon, V,, Pécsbai-ui 17. Telefon sas.^ Telelőn 525,

m ==

e

í zeniét; 1908. október hó ‘21-én szerdán megkezdi, 
Elvállalja ; csiszolt és sima tükrök rézbefoglalt és 

egyéb mű-üvegezések, modern kirakat-berendezések, 
edzett üvegtáblák,

= Velencei tükr ök =
stb. gyors és jutányos elkészítését.

Régi tükrök ujj foncsorozása mérsékelt 
árak mellett

ee
m

$
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HELYI ÉS MEGYEI TELEFON 387.

BRAUN ü. ü.. ÄRAH
= Boros Béni-tér, közvetlen a Vármegyei gazdasági egyesület mellett. - - - - - -

Ajánlja nagy raktárát mindennemű fetékárukban, bel-, és külföldi
fénymázakban, ecsetekben stb: stb.

MOBLES & HŐIRE angol hinlófénymázak főraktára,
Saját gyártmány: „Napfény“ ezüstszínű kályliatisztitószer, „Rózsa" 

cipőcrómc, „Rózsa“ fómtisztitópaszla, „Rózsa“ kályhapaszta, mindenféle
börfényes'to mázak és conscrválószerck u. m. vaselin. börzsir, nyereg szappan 
patazsir stb.
IWBT Olcsó árak, szolid és pontos kiszolgálás.

Szives pártfogást kór liszlclcUel

B5AUN ü. A.

Fajtiszta riparia porlalis alanyon oltott, első­
rendű, dusgyökérzetü bor- és esemegeiaja

BÜVSlllSt
valamint gyökeres riparia portalis szőlő-vesszőket

bármely mennyiségben sr.állii:
HÁWIORY-GAZDASÁG

SZÖLLO-OLTVÁ^Y-TELEPE ARAD.
Bővebb lelvilágositással és árajánlattal szívesen szolgál

Deák Ferenc-utcaS. sz. alatt.
Telefon 229.

IMenyasszonyi kelem*
estélyi

elegáns utcai cipők urak, hölgyek és 
gyermekek részére nagy választékban

és minden kivitelben.
Valódi orosz bagaria csizmák mérték szerint készíttetnek. — A hírneves „KOBRÁK" 
===== cipők egyedüli elárusitása. - Külön olcsó áru osztály,

Lányi Marcell
„Kobrák“ cipő-raktárában

Aradon, Atzél Féter-utca t,
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Knnteo Arad legnagyobb

tárlóm!
Fischer Nagy Áruházában Szabadságtér 12. sz

a vaskapu épületében

Kétségbevon halai hm lény. lmgy Fischer Simon Nagy Áruházának karácsonyi tárlata az 
országban az első helyen áll. Nincs egy sem, mely csak távolról is megközelítené! Nagy­
ság. lény, pompa és választ k dolgában még a fővárosi tárlótok sem tesznek túl.

Frcher karácsonyi tárlatán a legcxclusivebb körök is megtalálják magas igényeik ki­
elégítését, Remek játékszerek vannak olt fölhalmozva, melyeket a miiipar produkált és ('gy­
ógy ilyen darab nagy értéket képvisel. S bár igy a nagy igény ü közönségről gondoskodva 
lett. mégis nem lesz érdektelen ezzel szemben megtudni azt is.r hogy mit tartalmaz, mit 
nyiijt már a népszerű egy koronás osztály Fischer Simon Nagy Áruházában. Sok bevezetés 
helyett álljon itt a következő rövid kivonat :

Karácsonyfa-csengő angya 
lókkal önműködő 

Csengetyükocsi 
Bohócos állat
Bárányka valódi gyapjúval
Tűzoltó-kocsi
Csomagoló-Bccsi
Nagy nyúl
Sörös kocsi
Homokos kocsi
Fényezett ló
Piros lovak
Fürdőkád babával
Nagy csacsi
Mozdony
Ugró kutyácska
Villanyos vasút
Festék doboz
Képes kockajáték
Vonat
Nagy íaépitő szekrény
I,aíeina-inagica
Ólomkatonák
Tekejáték
Katonai felszerelés
Gyermek-hegedű
Husó-harmonika

fém trombita

|f koronás cikks
Gyermek-dob Sakkjáték
Nickel trombita Lottójáték
Gyermek zongora Lóverseny játék
Szájnmzsika nickelből Bommójáíék ' öböl
Ce UiCid-kürt domborművel Önműködő gőzös
Karikaiövö pisztoly Képes könyv
Baba ágy Seprő készlet
Gyermek puska Uzsonna szelence
Gyermek kard Lsm'üfürész készlet
Huszár csákó Zenélő doboz
Öthangu iromlita Finom gyermek csörgő
Öltözött babák Öb’öző kanna
Gummi babák Gőzhajó
Bádog játék csoport Automobil
Valódi francia babé Nagy ágyuk
Törhetetlen katonák dobozban Kerékpáros
Mosdó készlet Bőrostorok
Teljes konyha-berendezés Kávédaráló
Tabló leánykának Játék kút
Frőbel kézimunka-játék Bárfai alakok
Porccllán-szerviz Mérleg
Baba konyha Baba fiván
Baba bútorok Vízben úszó állatok
Disres tüzhel? Mángorló gép
Hinta íiucska Fa kredenc
Nagy számoló gép Ékszertartó csiszolt üvegből
Harang és kalapács Levelező-lap album
Sakktigurák Díszes tükrök

Nyomatott ZHnszky István és 1 am könyvnyomdájában Arad,

Elegáns tenta-tar*ók 
Bársony-emlékkönyv 
Csont tolltartó 
Kézimunkekosar 
Faldiszek
lüiaitó gyümölcs formában 
Fa és fémkeretek 
Bőr kézi t ska 
Legfinomabb bőr erszények 
Lévé papír dobozban 
Email-tálcák
Email gyuf. tartó szivarvá­

góval
Nickel gyertyatartó gyufa 

tartóval
Majolika gyertyatartó 

broaccal
Színes és fehér kancsó
Majolika tálca
Üveg és nickel cokofarfó
Porcukortartó nickel fogóval
Díszes vajtarló
Legyező

s ezer meg ezer itt külön 
föl nem sorolható tárgyak


